
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 27. Juni 2019 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 7/3730 
7. Wahlperiode 02.07.2019 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Darstellendes Spiel an öffentlichen allgemeinbildenden Schulen 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. An welchen allgemeinbildenden Schulen wurde gemäß Schulinfor-

mations- und Planungssystem (SIP) im Schuljahr 2017/2018 bzw. 

wird im Schuljahr 2018/2019 das Fach „Darstellendes Spiel“ unter-

richtet, ohne dass eines der Fächer „Musik“ oder „Kunst und Gestal-

tung“ angeboten wurde bzw. angeboten wird (bitte nach Einzelschulen 

aufführen)? 

 

 

 

Die in der Frage dargestellte Situation trifft auf keine Schule zu.  
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2. An welchen allgemeinbildenden Schulen wurde gemäß Schulinfor-

mations- und Planungssystem (SIP) im Schuljahr 2017/2018 bzw. 

wird im Schuljahr 2018/2019 das Fach „Darstellendes Spiel“ nicht 

unterrichtet (bitte nach Einzelschulen aufführen)? 
 

 

 

Schulen, an denen das Fach „Darstellendes Spiel“ im Schuljahr 2017/2018 nicht unterrichtet 

wurde: 
 

Schulname Schulort Organisationsform 

Grundschule „Käthe Kollwitz“ 

Greifswald 

Greifswald Grundschule 

Grundschule  „Karl Krull“ Greifswald Greifswald Grundschule 

Grundschule „Erich Weinert“ 

Greifswald 

Greifswald Grundschule 

Grundschule „Martin-Andersen-

Nexö“ Greifswald 

Greifswald Grundschule 

Grundschule Datzeberg Neubrandenburg Grundschule 

Grundschule Nord „Am Reitbahnsee“ Neubrandenburg Grundschule 

Grundschule West „Am See“ Neubrandenburg Grundschule 

Grundschule „Heinrich Heine“ Rostock Grundschule 

Grundschule „Kleine Birke“ Rostock Grundschule 

Grundschule „Am Mühlenteich“ Rostock Grundschule 

Grundschule „Am Taklerring“ Rostock Grundschule 

St.-Georg- Grundschule Rostock Grundschule 

Grundschule am Margaretenplatz Rostock Grundschule 

Werner-Lindemann-Grundschule Rostock Grundschule 

Grundschule „Juri-Gagarin“ Rostock Grundschule 

Grundschule „Ostseekinder“ Rostock Grundschule 

„Grundschule an den Weiden“  

Rostock-Toitenwinkel 

Rostock Grundschule 

Grundschule „Rudolf Tarnow“ Rostock Grundschule 

Grundschule „John Brinckman“ Rostock Grundschule 

Gehlsdorfer Grundschule Rostock Grundschule 

Grundschule Reutershagen 

„Nordwindkinner“ 

Rostock Grundschule 

Grundschule „Am Mueßer Berg“ Schwerin Grundschule 

Grundschule „Lankow“ Schwerin Grundschule 

Grundschule „Friedensschule“ Schwerin Grundschule 

Grundschule „Am Ziegelsee“ Schwerin Grundschule 

Montessori-Grundschule „Lambert 

Steinwich“ Stralsund 

Stralsund Grundschule 

Grundschule „Karsten Sarnow“ 

Stralsund 

Stralsund Grundschule 

Grundschule „Ferdinand von Schill“ 

Stralsund 

Stralsund Grundschule 

Grundschule „Hermann Burmeister“ 

Stralsund 

Stralsund Grundschule 
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Schulname Schulort Organisationsform 

Grundschule „Gerhart Hauptmann“ 

Stralsund 

Stralsund Grundschule 

Grundschule „Juri Gagarin“ Stralsund Stralsund Grundschule 

Grundschule Andershof Stralsund Grundschule 

Grundschule „Fritz Reuter“ Wismar Grundschule 

Grundschule „Friedenshof“ Wismar Grundschule 

Lessing-Grundschule Bad Doberan Bad Doberan Grundschule 

Grundschule Bentwisch Bentwisch Grundschule 

Grundschule Dummerstorf Dummerstorf Grundschule 

Grundschule „Am Hellbach“ Neubukow Grundschule 

Grundschule Lichtenhagen-Dorf Lichtenhagen Grundschule 

Grundschule Sanitz Sanitz Grundschule 

Grundschule Blankenhagen Blankenhagen Grundschule 

Grundschule an der Carbäk Broderstorf Grundschule 

Grundschule Rerik Rerik Grundschule 

Grundschule „Am Klosterberg“ Altentreptow Grundschule 

Grundschule Dargun Grundschule 

Grundschule Jarmen Jarmen Grundschule 

Diesterweg-Grundschule Loitz Loitz Grundschule 

Grundschule Mölln Grundschule 

Grundschule „Pestalozzi“ Malchin Grundschule 

Grundschule Sarow Grundschule 

Fritz-Reuter-Grundschule Stavenhagen Grundschule 

Grundschule „Peenetal“ Görmin Görmin Grundschule 

Grundschule Schönfeld Schönfeld Grundschule 

Grundschule Burow Grundschule 

Grundschule Gielow Grundschule 

Grundschule Jürgenstorf Grundschule 

Grundschule „Pommernmäuse“ 

Tutow 

Tutow Grundschule 

Grundschule und Freizeithaus am 

Schlossplatz 

Bützow Grundschule 

Grundschule „Johann Wolfgang von 

Goethe“ 

Gnoien Grundschule 

Grundschule Teterow Teterow Grundschule 

Grundschule am Schmooksberg Diekhof Grundschule 

Grundschule Warnow Warnow Grundschule 

Grundschule Balow Grundschule 

Grundschule „An den Eichen“ Boizenburg/Elbe Grundschule 

Grundschule „Ludwig Reinhard“ Boizenburg/Elbe Grundschule 

Grundschule Gammelin Grundschule 

Grundschule Kummer Grundschule 

Grundschule Pampow Grundschule 

Grundschule Ludwigslust Grundschule 

Grundschule „Boizetal“ Gresse Grundschule 
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Schulname Schulort Organisationsform 

GS „Stadtschule am Mühlenteich“ 

Hagenow 

Hagenow Grundschule 

Grundschule „Theodor Körner“ Wöbbelin Grundschule 

Grundschule „Am Friedensring“ Wittenburg Grundschule 

Grundschule „Kletterrose“ Burg Stargard Grundschule 

Grundschule Regenbogen Mirow Grundschule 

Grundschule Kiefernheide Neustrelitz Grundschule 

Grundschule „Zum Wasserturm“ Neverin Grundschule 

Grundschule Sandberg Neustrelitz Grundschule 

Grundschule Pappelhain Groß Miltzow Grundschule 

Grundschule  „Daniel Sanders“ Neustrelitz Grundschule 

Grundschule „Uns lütt Schaul“ Kargow Grundschule 

Grundschule Röbel Röbel/Müritz Grundschule 

Grundschule Rechlin Grundschule 

Grundschule Groß Plasten Grundschule 

Grundschule „Goethe“ Malchow Grundschule 

Dahlien-Grundschule Bad Sülze Bad Sülze Grundschule 

Grundschule „Dr. Theodor Neubauer“ 

Grimmen 

Grimmen Grundschule 

Grundschule Horst Horst Grundschule 

Grundschule Süderholz Süderholz Grundschule 

Grundschule „Thomas Müntzer“ 

Lüdershagen 

Lüdershagen Grundschule 

Kranich - Grundschule Altenpleen Altenpleen Grundschule 

Grundschule „ Heinrich Bandlow“ 

Tribsees 

Tribsees Grundschule 

Grundschule Velgast Velgast Grundschule 

Grundschule „Theodor Bauermeister“ 

Ribnitz-Damgarten 

Ribnitz-Damgarten Grundschule 

Grundschule „Karl Krull“ Steinhagen Steinhagen Grundschule 

Grundschule Abtshagen Abtshagen Grundschule 

Grundschule Grammendorf Grammendorf Grundschule 

Grundschule Carlow Grundschule 

Grundschule Dorf Mecklenburg Grundschule 

Grundschule Neukloster Grundschule 

Grundschule Bobitz Grundschule 

Grundschule Brüsewitz Grundschule 

Grundschule Dreveskirchen Grundschule 

Grundschule Lübow Grundschule 

Grundschule Ostseebad Boltenhagen Boltenhagen Grundschule 

Grundschule „Gebrüder Grimm“ 

Anklam 

Anklam Grundschule 

Grundschule „Villa Kunterbunt“ 

Anklam 

Anklam Grundschule 

Grundschule Heringsdorf Heringsdorf Grundschule 

Grundschule Züssow Züssow Grundschule 
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Schulname Schulort Organisationsform 

Grundschule Karlshagen Karlshagen Grundschule 

Grundschule Lassan Lassan Grundschule 

Grundschule Wolgast Wolgast Grundschule 

Grundschule „Lütt Matten“ 

Wusterhusen 

Wusterhusen Grundschule 

Grundschule Zinnowitz Zinnowitz Grundschule 

Grundschule „Fritz Reuter“ Kemnitz Kemnitz Grundschule 

Grundschule „Lütte Nordlichter“ 

Dersekow 

Dersekow Grundschule 

Grundschule „Fritz Reuter“ Kröslin Kröslin Grundschule 

Grundschule „Schwalbennest“ Krien Krien Grundschule 

Grundschule Stadt Usedom Usedom Grundschule 

Vineta-Grundschule Koserow Koserow Grundschule 

Grundschule „Am Stadtpark“ Brüel Grundschule 

Grundschule „Fritz Reuter“ Crivitz Grundschule 

ORI-Grundschule Leezen Grundschule 

Grundschule Lübz Grundschule 

Grundschule Matzlow Grundschule 

Grundschule Mestlin Grundschule 

Grundschule „Adolf Diesterweg“ Parchim Grundschule 

Grundschule „J. W. v. Goethe“ Parchim Grundschule 

Grundschule „Kantor Carl Ehrich“ Plau am See Grundschule 

Grundschule „Alexander Behm“ Sternberg Grundschule 

Grundschule Sukow Grundschule 

Grundschule Passow Grundschule 

Grundschule Plate Grundschule 

Grundschule „Altstadt“ Bergen Bergen auf Rügen Grundschule 

Grundschule „Am Rugard“ Bergen Bergen auf Rügen Grundschule 

Grundschule Binz Binz Grundschule 

Grundschule  Putbus Putbus Grundschule 

Grundschule Sagard Sagard Grundschule 

Grundschule Samtens Samtens Grundschule 

Grundschule „Ostseeblick“ Sassnitz Sassnitz Grundschule 

Grundschule Sellin Sellin Grundschule 

Grundschule „Mönchgut“ Gager Gager Grundschule 

Grundschule Ahlbeck Ahlbeck Grundschule 

Grundschule Eggesin Eggesin Grundschule 

Grundschule Ferdinandshof Ferdinandshof Grundschule 

Grundschule „Am See“ Löcknitz Löcknitz Grundschule 

Grundschule Mewegen Mewegen Grundschule 

Grundschule Ueckertal Pasewalk Pasewalk Grundschule 

Grundschule Penkun Penkun Grundschule 

Grundschule Strasburg Strasburg Grundschule 

Pestalozzi-Grundschule Torgelow Torgelow Grundschule 

Haff-Grundschule Ueckermünde Ueckermünde Grundschule 
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Schulname Schulort Organisationsform 

Schule „Johann Heinrich Pestalozzi“ 

Greifswald - Schule mit Förder-

schwerpunkt Lernen 

Greifswald Förderschule - Schule 

mit dem 

Förderschwerpunkt 

Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen sowie emotionale und soziale 

Entwicklung Neubrandenburg 

„Pestalozzischule“ - Förderzentrum - 

Neubrandenburg Förderschule - Schule 

mit den 

Förderschwerpunkten 

emotionale und soziale 

Entwicklung und 

Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Neubrandenburg „Kranichschule“ 

Neubrandenburg Förderschule - Schule 

mit dem 

Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Förderzentrum am Schwanenteich - 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen 

Rostock Förderschule - Schule 

mit dem 

Förderschwerpunkt 

Lernen 

„Heinrich-Hoffmann-Schule“ - 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Unterricht kranker Schülerinnen und 

Schüler 

Rostock Förderschule - Schule 

mit dem 

Förderschwerpunkt 

Unterricht kranker 

Schülerinnen und 

Schüler 

Förderzentrum an der Danziger Straße 

- Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen 

Rostock Förderschule - Schule 

mit dem 

Förderschwerpunkt 

Lernen 

Warnowschule Rostock  Schule mit 

dem Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Schule zur individuellen 

Lebensbewältigung Rostock 

Rostock Förderschule - Schule 

mit dem 

Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Sprache 

Schwerin Förderschule - Schule 

mit dem 

Förderschwerpunkt 

Sprache 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

körperliche und motorische 

Entwicklung 

Schwerin Förderschule - Schule 

mit dem 

Förderschwerpunkt 

körperliche und 

motorische 

Entwicklung 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung  

„Albert Schweitzer“ 

Schwerin Förderschule - Schule 

mit dem 

Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 
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Schulname Schulort Organisationsform 

Sonderpädagogisches Förderzentrum 

der Hansestadt Stralsund - Schule mit 

dem Förderschwerpunkt Lernen und 

Grundschulteil mit 

Förderschwerpunkt Spr 

Stralsund Förderschule - Schule 

mit dem Förderschwer-

punkt Lernen 

Förderschule „Astrid Lindgren“ 

Stralsund - Schule mit 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Stralsund Förderschule - Schule 

mit dem Förderschwer-

punkt geistige 

Entwicklung 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen „Claus Jesup“ 

Wismar Förderschule - Schule 

mit dem Förderschwer-

punkt Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen 

Bad Doberan Förderschule - Schule 

mit dem Förderschwer-

punkt Lernen 

Schule mit den Förderschwerpunkten 

Lernen und geistige Entwicklung 

Graal-Müritz Förderschule - Schule 

mit den Förderschwer-

punkten geistige 

Entwicklung und 

Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Bad Doberan Förderschule - Schule 

mit dem Förderschwer-

punkt geistige 

Entwicklung 

Lea-Toll-Schule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Altentreptow Förderschule - Schule 

mit dem Förderschwer-

punkt Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen 

Demmin Förderschule - Schule 

mit dem Förderschwer-

punkt Lernen 

„Sonderpädagogisches Förderzentrum 

- Lindenschule“ - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Malchin Förderschule - Schule 

mit dem Förderschwer-

punkt Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Altentreptow Förderschule - Schule 

mit dem Förderschwer-

punkt geistige 

Entwicklung 

Schule „Am Wedenhof“- Schule mit 

dem Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Malchin Förderschule - Schule 

mit dem Förderschwer-

punkt geistige 

Entwicklung 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen 

Güstrow Förderschule - Schule 

mit dem Förderschwer-

punkt Lernen 

Landesförderzentrum für den 

Förderschwerpunkt „Hören“ M-V 

Güstrow Förderschule - Schule 

mit dem 

Förderschwerpunkt 

Hören 



Drucksache 7/3730 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode 

  

 8 

Schulname Schulort Organisationsform 

Schule mit den Förderschwerpunkten 

Lernen und geistige Entwicklung 

Boizenburg/Elbe Förderschule - 

Schule mit den 

Förderschwerpunkten 

geistige Entwicklung 

und Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen „Diesterweg“ 

Hagenow Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen „Pestalozzi“ 

Ludwigslust Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung „MikadoH“ 

Hagenow Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung  

„An der Bleiche“ 

Ludwigslust Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Sonderpädagogisches Förderzentrum 

- Schule mit Förderschwerpunkt 

Lernen 

Friedland Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

Lernen 

Sonderpädagogisches Förderzentrum 

- Schule mit Förderschwerpunkt 

Lernen 

Neustrelitz Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

Lernen 

Tom-Mutters-Schule - Schule mit 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Neustrelitz Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Mosaik-Schule - Schule mit 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Holzendorf Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Förderzentrum „Pestalozzi“ Waren - 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen 

Waren (Müritz) Förderschule - 

Schule mit den 

Förderschwerpunkten 

emotionale und soziale 

Entwicklung, Lernen 

und Unterricht kranker 

Schülerinnen und 

Schüler 

Müritz-Schule Sietow - Schule mit 

dem Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Sietow Förderschule -  

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 
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Schulname Schulort Organisationsform 

Sonderpädagogisches Förderzentrum 

Grimmen – Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Grimmen Förderschule -  

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

Lernen 

„Sonnenblumenschule“ - Schule mit 

dem Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Franzburg Förderschule -  

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

„Rosenhofschule“ - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Ribnitz-Damgarten Förderschule -  

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen „Pestalozzi“ 

Gadebusch Förderschule -  

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen „Anne Frank“ 

Schönberg Förderschule -  

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen „An den Linden“ 

Grevesmühlen Förderschule -  

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen „Fritz Dietlof von der  

Schulenburg“ 

Neukloster Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Sehen 

Neukloster Förderschule -  

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

Sehen 

Schule „Am Park“ Behrenhoff - 

Schule mit den Förderschwerpunkten 

Lernen und emotionale und soziale 

Entwicklung 

Behrenhoff Förderschule -  

Schule mit den 

Förderschwerpunkten 

emotionale und soziale 

Entwicklung und 

Lernen 

„Kleeblattschule“ Anklam - 

Förderschule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Anklam Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Schule Am Stettiner Haff Zirchow - 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Zirchow Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen „Pestalozzi“ 

Parchim Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

Lernen 
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Schulname Schulort Organisationsform 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung „Am alten 

Hafen“ 

Parchim Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Schlossbergschule - 

Sonderpädagogisches Förderzentrum 

Pasewalk - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Pasewalk Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

Lernen 

Sonderpädagogisches Förderzentrum 

Eggesin - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Eggesin Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

Lernen 

Randow-Schule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung Löcknitz 

Löcknitz Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Integrierte Gesamtschule  

„Erwin Fischer“ Greifswald 

Greifswald Integrierte 

Gesamtschule ohne 

gymnasiale Oberstufe 

Gesamtschule „Vier Tore“ Neubrandenburg Integrierte 

Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 

Kooperative Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 

Altentreptow Kooperative 

Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 

RecknitzCampus Laage Kooperative 

Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 

und Grundschule 

Gymnasiales Schulzentrum  

„Felix Stillfried“ 

Stralendorf Kooperative 

Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 

und Grundschule 

Gymnasiales Schulzentrum  

„Fritz Reuter“ 

Dömitz Kooperative 

Gesamtschule mit 

gymn. Oberstufe, 

Grundschule, 

Förderschule - 

Schule mit dem 

Förderschwerpunkt 

Lernen 

Kooperative Gesamtschule  

mit gymnasialer Oberstufe 

Friedland Kooperative 

Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 

Integrierte Gesamtschule 

„Walter Karbe“ 

Neustrelitz Integrierte 

Gesamtschule ohne 

gymnasiale Oberstufe 

Fleesenseeschule Malchow-

Verbundene Regionale Schule  

und Gymnasium 

Malchow Kooperative 

Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 
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Schulname Schulort Organisationsform 

Verbundene Regionale Schule und 

Gymnasium 

Sternberg Kooperative 

Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 

Regionale Schule „Ernst Moritz 

Arndt“ Greifswald 

Greifswald Regionale Schule 

Regionale Schule „Am Lindetal“ Neubrandenburg Regionale Schule 

Regionale Schule Nord Neubrandenburg Regionale Schule 

Regionale Schule „Heinrich-Schütz“ Rostock Regionale Schule 

Regionale Schule „Störtebeker-

Schule“ 

Rostock Regionale Schule 

Regionale Schule „Otto-Lilienthal-

Schule“ 

Rostock Regionale Schule 

Regionale Schule „Hermann 

Burmeister“ Stralsund 

Stralsund Regionale Schule 

Regionale Schule „Bertolt Brecht“ Wismar Regionale Schule 

Regionale Schule Dummerstorf Dummerstorf Regionale Schule 

Conventer Schule Rethwisch 

Regionale Schule mit Grundschule 

Rethwisch Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule „Heinrich 

Schliemann“ 

Neubukow Regionale Schule 

Regionale Schule „Anne Frank“ Tessin Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule  

Buchenberg 

Bad Doberan Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Warnowschule“ 

Papendorf Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule 

Pestalozzi 

Demmin Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule Dargun Regionale Schule 

Regionale Schule Jarmen Jarmen Regionale Schule 

Regionale Schule „Richard Wossidlo“ Güstrow Regionale Schule 

Warbel-Schule Gnoien Gnoien Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

Bernitt 

Bernitt Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule „Schule am 

Inselsee“ 

Güstrow Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionalschule „Thomas Müntzer“ Güstrow Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

Zehna 

Zehna Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule „Friedrich Rohr“ Grabow Regionale Schule 

Regionale Schule „Peter Joseph 

Lenné“ 

Ludwigslust Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Malliß Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule „Rudolf Tarnow“ Boizenburg/Elbe Regionale Schule 

Regionale Schule „Prof. Dr. Friedrich 

Heincke“ 

Hagenow Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Theodor Körner“ 

Picher Regionale Schule mit 

Grundschule 
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Schulname Schulort Organisationsform 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Dr. Ernst Alban“ 

Rastow Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule Vellahn Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Fritz Reuter“ 

Zarrentin Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule „Jawaharlal Nehru“ Neustrelitz Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Woldegk Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule Wesenberg Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule Burg Stargard Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Hans Fallada“ 

Feldberg Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Johann Heinrich Voß“ 

Penzlin Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule „Heinrich 

Schliemann“ Möllenhagen 

Möllenhagen Regionale Schule 

Regionale Schule Waren (Müritz) Regionale Schule 

Regionale Schule „Robert Koch“ 

Grimmen 

Grimmen Regionale Schule 

Regionale Schule  „An der Prohner 

Wiek“ Prohn 

Prohn Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Prof. Pflugradt“ Niepars 

Niepars Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule Klütz Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Werner Lindemann“ 

Lübstorf Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule „Wasserturm“ Grevesmühlen Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Kirchdorf Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule Mühlen Eichsen Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule Proseken Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule Schönberg Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule Schlagsdorf Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule „Friedrich Schiller“ 

Anklam 

Anklam Regionale Schule 

Regionale Schule „Käthe Kollwitz“ 

Anklam 

Anklam Regionale Schule 

Regionale Schule „Kosegarten“ 

Wolgast 

Wolgast Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

Wolgast 

Wolgast Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule Gützkow Regionale Schule mit 
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Schulname Schulort Organisationsform 

„Peenetal“ Gützkow Grundschule 

Ostseeschule  Ückeritz Ückeritz Regionale Schule 

Regionale Schule „Heinrich Heine“ 

Karlshagen 

Karlshagen Regionale Schule 

Regionale Schule „Am Teufelstein“ 

Lubmin 

Lubmin Regionale Schule 

Lindenschule Ducherow - Regionale 

Schule mit Grundschule 

Ducherow Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule  

„Schule am Bodden“ Neuenkirchen 

Neuenkirchen Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule 

Spantekow 

Spantekow Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule „J. W. v. Goethe“ Parchim Regionale Schule 

Regionale Schule Brüel Regionale Schule 

Regionale Schule Crivitz Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Eldetalschule“ 

Domsühl Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule Lübz Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Marnitz Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule „Fritz Reuter“ Parchim Regionale Schule 

Regionale Schule Banzkow Regionale Schule 

Regionale Schule Binz Binz Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Am Burgwall“ Garz 

Garz/Rügen Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule Sassnitz Sassnitz Regionale Schule 

Regionale Schule „Windland“ 

Altenkirchen 

Altenkirchen Regionale Schule 

Regionale Schule „Tom Beyer“ 

Göhren 

Göhren Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

Vitte 

Vitte Regionale Schule mit 

Grundschule 

Regionale Schule „Arnold Zweig“ 

Pasewalk 

Pasewalk Regionale Schule 

Regionale Schule „Albert Einstein“ 

Torgelow 

Torgelow Regionale Schule 

Regionale Schule „Hanno Günther“ 

Ferdinandshof 

Ferdinandshof Regionale Schule 

Regionale Schule Löcknitz Löcknitz Regionale Schule 

Regionale Schule Penkun Penkun Regionale Schule 

Regionale Schule „Ehm Welk“ 

Ueckermünde 

Ueckermünde Regionale Schule 

Regionale Schule „Am Wasserturm“ 

Strasburg 

Strasburg Regionale Schule 

Gymnasium „Friedrich Ludwig Jahn“ 

Greifswald 

Greifswald Gymnasium 

Abendgymnasium  

„Wolfgang Koeppen“ Greifswald 

Greifswald Abendgymnasium 
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Schulname Schulort Organisationsform 

G.-E.-Lessing-Gymnasium Neubrandenburg Gymnasium 

Sportgymnasium Neubrandenburg Gymnasium mit 

Regionaler Schule 

Abendgymnasium Neubrandenburg Abendgymnasium 

Gymnasium Reutershagen Rostock Gymnasium 

Abendgymnasium Rostock Abendgymnasium 

Gymnasium „Fridericianum“ Schwerin Gymnasium 

Sportgymnasium Schwerin Gymnasium mit 

Regionaler Schule 

Abendgymnasium Schwerin Abendgymnasium 

Gymnasium „Geschwister Scholl“ Wismar Gymnasium 

Gymnasium „Robert Stock“ Hagenow Gymnasium 

Goethe-Gymnasium Ludwigslust Gymnasium 

Gymnasium Carolinum Neustrelitz Gymnasium 

Gymnasium Grimmen Grimmen Gymnasium 

Gymnasium „Am Tannenberg“ Grevesmühlen Gymnasium 

Gymnasium „Am Sonnenkamp“ Neukloster Gymnasium 

„Lilienthal-Gymnasium“ Anklam Anklam Gymnasium 

Gymnasium „Am Sonnenberg“ Crivitz Gymnasium 

Gymnasium „Eldenburg“ Lübz Gymnasium 

Gymnasium „Friedrich Franz“ Parchim Gymnasium 

Deutsch-Polnisches Gymnasium 

Löcknitz 

Löcknitz Gymnasium 

 

 

Schulen, an denen das Fach „Darstellendes Spiel“ im Schuljahr 2018/2019 nicht unterrichtet 

wurde: 

 

Schulname Schulort Organisationsform 

Grundschule „Käthe Kollwitz“ 

Greifswald 
Greifswald Grundschule 

Grundschule  „Karl Krull“ Greifswald Greifswald Grundschule 

Grundschule „Erich Weinert“ 

Greifswald 
Greifswald Grundschule 

Grundschule „Martin-Andersen-

Nexö“ Greifswald 
Greifswald Grundschule 

Grundschule Datzeberg Neubrandenburg Grundschule 

Grundschule Nord „Am Reitbahnsee“ Neubrandenburg Grundschule 

Grundschule West „Am See“ Neubrandenburg Grundschule 

Grundschule „Heinrich Heine“ Rostock Grundschule 

Grundschule „Lütt Matten“ Rostock Grundschule 

Grundschule „Kleine Birke“ Rostock Grundschule 

Grundschule „Am Mühlenteich“ Rostock Grundschule 

Grundschule „Am Taklerring“ Rostock Grundschule 

St.-Georg-Grundschule Rostock Grundschule 

Grundschule am Margaretenplatz Rostock Grundschule 
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Schulname Schulort Organisationsform 

Werner-Lindemann-Grundschule Rostock Grundschule 

Grundschule „Juri-Gagarin“ Rostock Grundschule 

Grundschule „Ostseekinder“ Rostock Grundschule 

„Grundschule an den Weiden“  

Rostock-Toitenwinkel 

Rostock Grundschule 

Grundschule „Rudolf Tarnow“ Rostock Grundschule 

Grundschule „John Brinckman“ Rostock Grundschule 

Gehlsdorfer Grundschule Rostock Grundschule 

Grundschule Reutershagen 

„Nordwindkinner“ 

Rostock Grundschule 

Grundschule „Am Mueßer Berg“ Schwerin Grundschule 

Grundschule „Heinrich Heine“ Schwerin Grundschule 

Grundschule „Lankow“ Schwerin Grundschule 

Grundschule „Friedensschule“ Schwerin Grundschule 

Montessori-Grundschule „Lambert 

Steinwich“ Stralsund 

Stralsund Grundschule 

Grundschule“Karsten Sarnow“ 

Stralsund 

Stralsund Grundschule 

Grundschule „Ferdinand von Schill“ 

Stralsund 

Stralsund Grundschule 

Grundschule „Hermann Burmeister“ 

Stralsund 

Stralsund Grundschule 

Grundschule „Gerhart Hauptmann“ 

Stralsund 

Stralsund Grundschule 

Grundschule „Juri Gagarin“ Stralsund Stralsund Grundschule 

Grundschule Andershof Stralsund Grundschule 

Grundschule „Fritz Reuter“ Wismar Grundschule 

Grundschule „Friedenshof“ Wismar Grundschule 

Lessing-Grundschule Bad Doberan Grundschule 

Grundschule Bentwisch Bentwisch Grundschule 

Grundschule Dummerstorf Dummerstorf Grundschule 

Ostsee-Grundschule Graal-Müritz Graal-Müritz Grundschule 

Grundschule „Am Mühlenberg“ Kröpelin Grundschule 

Grundschule „Am Hellbach“ Neubukow Grundschule 

Grundschule Lichtenhagen-Dorf Lichtenhagen Grundschule 

Grundschule Sanitz Sanitz Grundschule 

Grundschule Blankenhagen Blankenhagen Grundschule 

Grundschule Parkentin Parkentin Grundschule 

Grundschule an der Carbäk Broderstorf Grundschule 

Grundschule Rerik Rerik Grundschule 
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Schulname Schulort Organisationsform 

Grundschule „Am Klosterberg“ Altentreptow Grundschule 

Grundschule Dargun Grundschule 

Grundschule Jarmen Jarmen Grundschule 

Grundschule Mölln Grundschule 

Grundschule „Pestalozzi“ Malchin Grundschule 

Grundschule Sarow Grundschule 

Fritz-Reuter-Grundschule Stavenhagen Grundschule 

Grundschule „Peenetal“ Görmin Görmin Grundschule 

Grundschule Schönfeld Schönfeld Grundschule 

Grundschule Burow Grundschule 

Grundschule „Pommernmäuse“ 

Tutow 

Tutow Grundschule 

Grundschule und Freizeithaus am 

Schlossplatz 

Bützow Grundschule 

Grundschule „Johann Wolfgang von 

Goethe“ 

Gnoien Grundschule 

Grundschule Teterow Teterow Grundschule 

Grundschule Warnow Warnow Grundschule 

Grundschule Balow Grundschule 

Grundschule „An den Eichen“ Boizenburg/Elbe Grundschule 

Grundschule „Ludwig Reinhard“ Boizenburg/Elbe Grundschule 

Grundschule Eldena Grundschule 

Grundschule Gammelin Grundschule 

Grundschule Ludwigslust Grundschule 

Grundschule „Viktor Bausch“ Neu Kaliß Grundschule 

Grundschule Pampow Grundschule 

Grundschule „Boizetal“ Gresse Grundschule 

GS „Stadtschule am Mühlenteich“ 

Hagenow 

Hagenow Grundschule 

Grundschule „Theodor Körner“ Wöbbelin Grundschule 

Grundschule „Am Friedensring“ Wittenburg Grundschule 

Grundschule „Kletterrose“ Burg Stargard Grundschule 

Grundschule Kiefernheide Neustrelitz Grundschule 

Grundschule „Zum Wasserturm“ Neverin Grundschule 

Grundschule Am Sandberg Neustrelitz Grundschule 

Grundschule Pappelhain Groß Miltzow Grundschule 

GS „Daniel Sanders“ Neustrelitz Grundschule 

Grundschule „Uns lütt Schaul“ Kargow Grundschule 

Grundschule Moltzow Grundschule 

Grundschule Röbel Röbel/Müritz Grundschule 

Grundschule Rechlin Grundschule 

Grundschule Groß Plasten Grundschule 

Grundschule „Goethe“ Malchow Grundschule 
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Schulname Schulort Organisationsform 

Grundschule Wredenhagen Grundschule 

Dahlien-Grundschule Bad Sülze Bad Sülze Grundschule 

Grundschule „Friedrich Wilhelm 

Wander“ Grimmen 

Grimmen Grundschule 

Grundschule „Dr. Theodor Neubauer“ 

Grimmen 

Grimmen Grundschule 

Grundschule Horst Horst Grundschule 

Grundschule Süderholz Süderholz Grundschule 

Grundschule „Thomas Müntzer“ 

Lüdershagen 

Lüdershagen Grundschule 

Kranich - Grundschule Altenpleen Altenpleen Grundschule 

Grundschule Velgast Velgast Grundschule 

Grundschule „Theodor Bauermeister“ 

Ribnitz-Damgarten 

Ribnitz-Damgarten Grundschule 

Grundschule „Karl Krull“ Steinhagen Steinhagen Grundschule 

Grundschule Grammendorf Grammendorf Grundschule 

Recknitz-Grundschule Ahrenshagen Ahrenshagen Grundschule 

Grundschule Carlow Grundschule 

Grundschule Dorf Mecklenburg Grundschule 

Grundschule Neukloster Grundschule 

Grundschule „Fritz Reuter“ Warin Grundschule 

Grundschule Brüsewitz Grundschule 

Grundschule Dreveskirchen Grundschule 

Grundschule „Adolf Diesterweg“ Kalkhorst Grundschule 

Grundschule Lübow Grundschule 

Grundschule Ostseebad Boltenhagen Boltenhagen Grundschule 

Grundschule „Gebrüder Grimm“ 

Anklam 

Anklam Grundschule 

Grundschule „Villa Kunterbunt“ 

Anklam 

Anklam Grundschule 

Grundschule Heringsdorf Heringsdorf Grundschule 

Grundschule Lassan Lassan Grundschule 

Grundschule Wolgast Wolgast Grundschule 

Grundschule „Lütt Matten“ 

Wusterhusen 

Wusterhusen Grundschule 

Grundschule Zinnowitz Zinnowitz Grundschule 

Grundschule „Fritz Reuter“ Kemnitz Kemnitz Grundschule 

Grundschule „Lütte Nordlichter“ 

Dersekow 

Dersekow Grundschule 
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Schulname Schulort Organisationsform 

Grundschule „Fritz Reuter“ Kröslin Kröslin Grundschule 

Grundschule „Schwalbennest“ Krien Krien Grundschule 

Grundschule Stadt Usedom Usedom Grundschule 

Vineta-Grundschule Koserow Koserow Grundschule 

Grundschule „Fritz Reuter“ Crivitz Grundschule 

Grundschule Dabel Grundschule 

ORI-Grundschule Leezen Grundschule 

Grundschule Lübz Grundschule 

Grundschule Matzlow Grundschule 

Grundschule Mestlin Grundschule 

Grundschule „Adolf Diesterweg“ Parchim Grundschule 

Grundschule „J. W. v. Goethe“ Parchim Grundschule 

Grundschule „Kantor Carl Ehrich“ Plau am See Grundschule 

Grundschule „Alexander Behm“ Sternberg Grundschule 

Grundschule Passow Grundschule 

Grundschule Plate Grundschule 

Grundschule „Altstadt“ Bergen Bergen auf Rügen Grundschule 

Grundschule „Am Rugard“ Bergen Bergen auf Rügen Grundschule 

Grundschule Binz Binz Grundschule 

Grundschule  Putbus Putbus Grundschule 

Grundschule Sagard Sagard Grundschule 

Grundschule Samtens Samtens Grundschule 

Grundschule „Ostseeblick“ Sassnitz Sassnitz Grundschule 

Grundschule Sellin Sellin Grundschule 

Grundschule Wiek Wiek Grundschule 

Grundschule Ahlbeck Ahlbeck Grundschule 

Grundschule Eggesin Eggesin Grundschule 

Grundschule Ferdinandshof Ferdinandshof Grundschule 

Grundschule „Am See“ Löcknitz Löcknitz Grundschule 

Grundschule Mewegen Mewegen Grundschule 

Grundschule Ueckertal Pasewalk Pasewalk Grundschule 

Grundschule Penkun Penkun Grundschule 

Grundschule Strasburg Strasburg Grundschule 

Pestalozzi-Grundschule Torgelow Torgelow Grundschule 

Haff-Grundschule Ueckermünde Ueckermünde Grundschule 

Grundschule Jatznick Jatznick Grundschule 

Grundschule am Friedenshof Wismar Grundschule 

Schule „Johann Heinrich Pestalozzi“ 

Greifswald - Schule mit 

Förderschwerpunkt Lernen 

Greifswald Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen sowie emotionale und soziale 

Entwicklung Neubrandenburg 

„Pestalozzischule“ - Förderzentrum - 

Neubrandenburg Förderschule - Schule mit den 

Förderschwerpunkten Lernen und 

Unterricht kranker Schülerinnen 

und Schüler 
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Schulname Schulort Organisationsform 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Neubrandenburg „Kranichschule“ 

Neubrandenburg Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Förderzentrum am Schwanenteich - 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen 

Rostock Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

„Heinrich-Hoffmann-Schule“ - 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Unterricht kranker Schülerinnen und 

Schüler 

Rostock Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Unterricht 

kranker Schülerinnen und Schüler 

„Warnowschule Rostock“ Schule mit 

dem Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Rostock Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Küstenschule Rostock Rostock Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt emoionale und 

soziale Entwicklung 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen „Am Fernsehturm“ 

Schwerin Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Sprache 

Schwerin Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Sprache 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

körperliche und motorische 

Entwicklung 

Schwerin Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt körperliche 

und motorische Entwicklung 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung „Albert 

Schweitzer“ 

Schwerin Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Sonderpädagogisches Förderzentrum 

der Hansestadt Stralsund - Schule mit 

dem Förderschwerpunkt Lernen und 

Grundschulteil mit 

Förderschwerpunkt Spr 

Stralsund Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Förderschule „Astrid Lindgren“ 

Stralsund - Schule mit 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Stralsund Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen „Claus Jesup“ 

Wismar Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen 

Bad Doberan Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Schule mit den Förderschwerpunkten 

Lernen und geistige Entwicklung 

Graal-Müritz Förderschule - Schule mit den 

Förderschwerpunkten geistige 

Entwicklung und Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Bad Doberan Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Lea-Toll-Schule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 
Altentreptow 

Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 
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Schulname Schulort Organisationsform 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen 

Demmin Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

„Sonderpädagogisches Förderzentrum 

- Lindenschule“ - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Malchin Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Altentreptow Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen 

Güstrow Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Schule mit den Förderschwerpunkten 

Lernen und geistige Entwicklung 

Teterow Förderschule - Schule mit den 

Förderschwerpunkten geistige 

Entwicklung und Lernen 

Schule mit den Förderschwerpunkten 

Lernen und geistige Entwicklung 

Boizenburg/Elbe Förderschule - Schule mit den 

Förderschwerpunkten geistige 

Entwicklung und Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen „Diesterweg“ 

Hagenow Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen „Pestalozzi“ 

Ludwigslust Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung „MikadoH“ 

Hagenow Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung „An der 

Bleiche“ 

Ludwigslust Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Sonderpädagogisches Förderzentrum 

- Schule mit Förderschwerpunkt 

Lernen 

Friedland Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Sonderpädagogisches Förderzentrum 

- Schule mit Förderschwerpunkt 

Lernen 

Neustrelitz Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Tom-Mutters-Schule - Schule mit 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Neustrelitz Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Mosaik-Schule - Schule mit 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Holzendorf Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Müritz-Schule Sietow - Schule mit 

dem Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Sietow Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Sonderpädagogisches Förderzentrum 

Grimmen - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Grimmen Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Förderzentrum „Johann Heinrich 

Pestalozzi“ - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Ribnitz-Damgarten Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 
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„Sonnenblumenschule“ - Schule mit 

dem Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Franzburg Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

„Rosenhofschule“ - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Ribnitz-Damgarten Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen „Pestalozzi“ 

Gadebusch Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen „Anne Frank“ 

Schönberg Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen „An den Linden“ 

Grevesmühlen Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

Lernen „Fritz D. v. d.  Schulenburg“ 

Neukloster Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Sonderpädagogisches Förderzentrum 

„Biberburg“ Anklam - Schule mit den 

Förderschwerpunkten Lernen, 

emotionale und soziale Entwicklung 

und Sprache 

Anklam Förderschule - Schule mit den 

Förderschwerpunkten Lernen, 

emotionale und soziale 

Entwicklung und Sprache 

Schule „Am Park“ Behrenhoff - 

Schule mit den Förderschwerpunkten 

Lernen und emotionale und soziale 

Entwicklung 

Behrenhoff Förderschule - Schule mit den 

Förderschwerpunkten emotionale 

und soziale Entwicklung und 

Lernen 

Janusz-Korczak-Schule Wolgast - 

Schule mit den Förderschwerpunkten 

Lernen und emotionale und soziale 

Entwicklung 

Wolgast Förderschule - Schule mit den 

Förderschwerpunkten emotionale 

und soziale Entwicklung und 

Lernen 

„Kleeblattschule“  Anklam - 

Förderschule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Anklam Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Schule Am Stettiner Haff Zirchow - 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung 

Zirchow Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung „Am alten 

Hafen“ 

Parchim Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Schule mit den Förderschwerpunkten 

Lernen und geistige Entwicklung 

Sternberg Förderschule - Schule mit den 

Förderschwerpunkten geistige 

Entwicklung und Lernen 

Sonderpädagogisches Förderzentrum 

„Klaus Störtebeker“ Bergen - Schule 

mit dem Förderschwerpunkt Lernen 

Bergen auf Rügen Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Schlossbergschule - 

Sonderpädagogisches Förderzentrum 

Pasewalk - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Pasewalk Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 
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Sonderpädagogisches Förderzentrum 

Eggesin - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Eggesin Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Randow-Schule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung Löcknitz 

Löcknitz Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Schule mit dem Förderschwerpunkt 

geistige Entwicklung Ferdinandshof 

Ferdinandshof Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt geistige 

Entwicklung 

Integrierte Gesamtschule „Erwin 

Fischer“ Greifswald 

Greifswald Integrierte Gesamtschule ohne 

gymnasiale Oberstufe 

Gesamtschule „Vier Tore“ Neubrandenburg Integrierte Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 

Kooperative Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 

Altentreptow Kooperative Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 

Reuterstädter Gesamtschule - 

Europaschule- 

Stavenhagen Kooperative Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 

RecknitzCampus Laage Kooperative Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe und 

Grundschule 

Gymnasiales Schulzentrum „Felix 

Stillfried“ 

Stralendorf Kooperative Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe und 

Grundschule 

Gymnasiales Schulzentrum „Fritz 

Reuter“ 

Dömitz Kooperative Gesamtschule mit 

gymn. Oberstufe, Grundschule, 

Förderschule - Schule mit dem 

Förderschwerpunkt Lernen 

Kooperative Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 

Friedland Kooperative Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 

Integrierte Gesamtschule 

„Walter Karbe“ 

Neustrelitz Integrierte Gesamtschule ohne 

gymnasiale Oberstufe 

Fleesenseeschule Malchow -

Verbundene Regionale Schule und 

Gymnasium 

Malchow Kooperative Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 

Kooperative Gesamtschule Barth Barth Kooperative Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 

Verbundene Regionale Schule und 

Gymnasium 

Sternberg Kooperative Gesamtschule mit 

gymnasialer Oberstufe 

Regionale Schule „Ernst Moritz 

Arndt“ Greifswald 

Greifswald Regionale Schule 

Regionale Schule Mitte  „Fritz 

Reuter“ 

Neubrandenburg Regionale Schule 

Regionale Schule „Am Lindetal“ Neubrandenburg Regionale Schule 

Regionale Schule Nord Neubrandenburg Regionale Schule 

Regionale Schule „Heinrich-Schütz“ Rostock Regionale Schule 

Regionale Schule „Störtebeker-

Schule“ 

Rostock Regionale Schule 
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Regionale Schule  

„Otto-Lilienthal-Schule“ 

Rostock Regionale Schule 

Regionale Schule  „Erich Weinert“ Schwerin Regionale Schule 

Regionale Schule „Hermann 

Burmeister“ Stralsund 

Stralsund Regionale Schule 

Regionale Schule „Adolph 

Diesterweg“ Stralsund 

Stralsund Regionale Schule 

Regionale Schule „Bertolt Brecht“ Wismar Regionale Schule 

Regionale Schule Dummerstorf Dummerstorf Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

Rethwisch 

Rethwisch Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule „Heinrich 

Schliemann“ 

Neubukow Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Anne Frank“ 

Tessin Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule „Am Kamp“ Bad Doberan Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule  

Buchenberg 

Bad Doberan Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Warnowschule“ 

Papendorf Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Schule am See“ 

Satow Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule 

Pestalozzi 

Demmin Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule Dargun Regionale Schule 

Regionale Schule Jarmen Jarmen Regionale Schule 

Regionale Schule Loitz Loitz Regionale Schule 

Regionale Schule „Richard Wossidlo“ Güstrow Regionale Schule 

Warbel-Schule Gnoien Gnoien Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

Bernitt 

Bernitt Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule 

„Schule am Inselsee“ 

Güstrow Regionale Schule mit Grundschule 

Regionalschule „Thomas Müntzer“ Güstrow Regionale Schule 

„Johann-Heinrich-von-Thünen-

Schule“ Regionale Schule mit 

Grundschule 

Jördenstorf Regionale Schule mit Grundschule 

Naturpark-Schule Krakow am See Krakow am See Regionale Schule mit Grundschule 

Johann-Pogge-Schule Lalendorf Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule „Friedrich Rohr“ Grabow Regionale Schule 

Regionale Schule „Peter Joseph 

Lenné“ 

Ludwigslust Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Malliß Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Theodor Körner“ 
Picher Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Dr. Ernst Alban“ 
Rastow Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule Vellahn Regionale Schule mit Grundschule 
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Regionale Schule mit Grundschule 

„Fritz Reuter“ 

Zarrentin Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule „Jawaharlal Nehru“ Neustrelitz Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Woldegk Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule Wesenberg Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule Burg Stargard Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Hans Fallada“ 

Feldberg Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Johann Heinrich Voß“ 

Penzlin Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule „Heinrich 

Schliemann“ 

Möllenhagen Regionale Schule 

Regionale Schule Waren West Waren (Müritz) Regionale Schule 

Martha-Müller-Grählert-Schule 

Franzburg 

Franzburg Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule  Reinberg Reinberg Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

Zingst 

Zingst Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Prof. Pflugradt“ Niepars 

Niepars Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule Dassow Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule Klütz Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Werner Lindemann“ 

Lübstorf Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule  

„Am Schweriner See“ 

Bad Kleinen Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule Gadebusch Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule Kirchdorf Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule Mühlen Eichsen Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule Neukloster Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Proseken Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule Schönberg Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule Schlagsdorf Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule „Friedrich Schiller“ 

Anklam 

Anklam Regionale Schule 

Regionale Schule „Käthe Kollwitz“ 

Anklam 

Anklam Regionale Schule 

Regionale Schule „Kosegarten“ 

Wolgast 

Wolgast Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

Wolgast 

Wolgast Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Peenetal“ Gützkow 

Gützkow Regionale Schule mit Grundschule 

Ostseeschule Ückeritz Ückeritz Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Heinrich Heine“ Karlshagen 

Karlshagen Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule  

„Am Teufelstein“ Lubmin 

Lubmin Regionale Schule 
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Lindenschule Ducherow -  

Regionale Schule mit Grundschule 

Ducherow Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule  

„Schule am Bodden“ Neuenkirchen 

Neuenkirchen Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule mit Grundschule 

Spantekow 

Spantekow Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule „J. W. v. Goethe“ Parchim Regionale Schule 

Regionale Schule „Am Stadtpark“ Brüel Regionale Schule 

Regionale Schule Crivitz Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Eldetalschule“ 

Domsühl Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule Lübz Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule Marnitz Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule „Fritz Reuter“ Parchim Regionale Schule 

Regionale Schule Banzkow Regionale Schule 

Regionale Schule „Walter Husemann“ Goldberg Regionale Schule 

Regionale Schule Binz Binz Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

„Am Burgwall“ Garz 

Garz/Rügen Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule Sassnitz Sassnitz Regionale Schule 

Regionale Schule „Windland“ 

Altenkirchen 

Altenkirchen Regionale Schule 

Regionale Schule „Tom Beyer“ 

Göhren 

Göhren Regionale Schule 

Regionale Schule mit Grundschule 

Vitte 

Vitte Regionale Schule mit Grundschule 

Regionale Schule „Arnold Zweig“ 

Pasewalk 

Pasewalk Regionale Schule 

Regionale Schule „Albert Einstein“ 

Torgelow 

Torgelow Regionale Schule 

Regionale Schule „Hanno Günther“ 

Ferdinandshof 

Ferdinandshof Regionale Schule 

Regionale Schule Löcknitz Löcknitz Regionale Schule 

Regionale Schule „Ehm Welk“ 

Ueckermünde 

Ueckermünde Regionale Schule 

Regionale Schule „Am Wasserturm“ 

Strasburg 

Strasburg Regionale Schule 

Gymnasium „Friedrich Ludwig Jahn“ 

Greifswald 

Greifswald Gymnasium 

Abendgymnasium „Wolfgang 

Koeppen“ Greifswald 

Greifswald Abendgymnasium 

Albert-Einstein-Gymnasium Neubrandenburg Gymnasium 

Sportgymnasium Neubrandenburg Gymnasium mit Regionaler Schule 

Abendgymnasium Neubrandenburg Abendgymnasium 

Abendgymnasium Rostock Abendgymnasium 

Gymnasium „Fridericianum“ Schwerin Gymnasium 

Sportgymnasium Schwerin Gymnasium mit Regionaler Schule 
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Abendgymnasium Schwerin Abendgymnasium 

Gymnasium „Geschwister Scholl“ Wismar Gymnasium 

Goethe-Gymnasium 

Musikgymnasium 

Demmin Gymnasium 

Geschwister-Scholl-Gymnasium Bützow Gymnasium 

Gymnasium „Robert Stock“ Hagenow Gymnasium 

Goethe-Gymnasium Ludwigslust Gymnasium 

Gymnasium Grimmen Grimmen Gymnasium 

Gymnasium „Am Tannenberg“ Grevesmühlen Gymnasium 

Gymnasium „Am Sonnenkamp“ Neukloster Gymnasium 

„Lilienthal-Gymnasium“ Anklam Anklam Gymnasium 

Gymnasium „Am Sonnenberg“ Crivitz Gymnasium 

Gymnasium „Eldenburg“ Lübz Gymnasium 

Gymnasium „Friedrich Franz“ Parchim Gymnasium 

Deutsch-Polnisches Gymnasium 

Löcknitz 

Löcknitz Gymnasium 

 

 

 
3. An welchen allgemeinbildenden Schulen wurden im Fach 

„Darstellendes Spiel“ 

a) mündliche oder  

b) schriftliche 

Abiturprüfungen abgelegt (bitte getrennt nach Einzelschulen, 

mündlichen und schriftlichen Prüfungen angeben)? 

 

 

 

Die Fragen 3 a) und 3 b) werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Die einzige mündliche Abiturprüfung im Schuljahr 2018/2019 fand am Goethe-Gymnasium 

Schwerin statt. 

 

Im Fach „Darstellendes Spiel“ wurde keine schriftliche Abiturprüfung abgelegt.  

 


